

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

# 了解今天的中国 要从了解中国的历史开始

新华社广州4月7日电(记者杨依军)4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州,春和景明,繁花似锦。坐落在白云山麓的松园,依山傍水,亭台叠瀑,别有风韵。

习近平热情欢迎马克龙访问广州,表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步,边走边聊,不时驻足,饶有兴趣地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

习近平指出,了解今天的中国,要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。1000多年前,广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前,就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前,也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义,强调指出,中国正在全面推进中国式现代化,这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继



4月7日下午,国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。两国元首临水而坐,观景品茗,纵论古今。

新华社发

续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解

决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通,

推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示,非常感谢习近平主席为我此访做出热情精心安排。这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的了解。此访非常成功,取得了丰硕成果,必将有力推动法中关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习主席明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。  
王毅、秦刚等参加上述活动。

## 空客将在天津建设第二条生产线

新华社天津4月7日电(记者张宇琪、宋瑞)4月6日,空中客车公司首席执行官傅里与天津保税区投资有限公司、中国航空工业集团有限公司签署协议,将在空客天津建设第二条生产线,拓展A320系列飞机的总装能力。

新增生产线将为空客全球到2026年实现月产75架A320系列飞机的总目标贡献力量。

目前,空客在全球共有4座A320系列飞机总装设施,分别位于

德国汉堡、法国图卢兹、美国莫比尔和中国天津。

空客天津的首条总装线于2008年投入运营,目前已完成总装超过600架A320系列飞机。2023年3月,空客天津总装线完成总装并交付了第一架A321neo飞机,标志着其产能已全面覆盖A320系列飞机。

空中客车预测,未来20年,中国航空运输量年均增长率将达到5.3%,高于3.6%的世界平均水平。

到2041年,中国的客机及货机需求数量预计将达到8420架,超过全球需求总量(约39500架)的20%以上。

空中客车还与中国航空油料集团有限公司签署合作备忘录,将加强中欧双方在可持续航空燃料(SAF)的生产、应用及通行标准制定等方面的合作。

据了解,截至2023年3月底,空中客车在中国内地在役机队数量已增至2100多架,市场份额超过50%。

## 马英九:坚持“九二共识”最符合台湾民众利益

新华社台北4月7日电(记者章利新、尚昊)马英九先生一行7日结束在大陆的行程,于午间搭机从上海返回台湾。马英九在桃园机场表示,此行最重要的一点就是媒体所说的“九二共识”又活过来了。马英九说,他用实际行动证明,坚持“九二共识”,求同存异、彼此尊重,和大陆就可以有共同政治基础,可以尽速恢复交流

与对话,这样最符合台湾民众的利益。

马英九说,这次到大陆祭祖,是多年的心愿。自己很快满73岁了,却是第一次到大陆,欣慰的是大陆民众非常热情,既意外也相当感动。除了祭祖,他带着台湾年轻人和大陆大学生交流,在武汉大学、湖南大学、复旦大学的交流座谈效果超乎预期。这让他对重新恢复两岸

交流产生无比的信心。“年轻人是我们的未来,越早交流往来,越认识彼此,以后发生冲突的几率越低。我们也邀请了大陆学生到台湾来访问。”

马英九坦言,很忧心当前的情况,执政者持续将台湾带入险境,未来就是和平与战争的抉择。他表示,会在民间继续努力,让台湾能有真正和平与安全的未来。

## 《中国国情读本(2023版)》 出版发行

新华社北京4月7日电 反映当代中国社会发展变化的普及读物《中国国情读本(2023版)》近日由新华出版社出版,面向全国发行。

该书由中华人民共和国年鉴社编纂,共分六编:第一编“图说中国”,精选新华社记者拍摄的新闻图片,配以简短文字,直观反映2022年中国概貌;第二编“国情概略”,主要为国务院新闻办公室发布的白皮书、国家统计局发布的统计公报以及《中华人民共和国年鉴》相关内容;第三编“国情特载”,展现2022年中国经济高质量发展取得的成就;第四编“专题国情”,深度解读党的二十大精神,记录北京冬奥会冬残奥会、庆祝香港回归祖国25周年、中国空间站建设等重大历史事件;第五编“国情精要”,从时政、经济、文化、科技、民生、人物等方面,生动展现新时代中国活力;第六编“年度大事”,全面盘点2022年的中国经济社会发展。

《中国国情读本》自2008年以来,每年出版一本。